

companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期二 2006.8.8
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美编:蒋玉磊

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

■公告提示

G轿车实施分红



向全体股东每10股派现金2元(含税),股权登记日为8月14日。

B32

宁波富达股改方案获批



公司接到宁波市国资委的批复,公司股改方案已获批准。

B33

深能源将披露重要事项



由于公司将有重要事项公告,公司股票从8月8日起停牌,直至公告刊登后复牌。

B36

中国嘉陵将跻身G股行列



公司股改方案实施股权登记日为8月9日,自8月11日起公司股票复牌,股票简称变更为“G嘉陵”。

B31

对G民生投资核算方法可能生变

G新希望八成利润或遭缩水

□本报记者 初一

G新希望对G民生的股权投资一直按权益法核算,不过,最近发生的两件事情,给这一核算方法打上了问号,并将对G新希望的业绩产生举足轻重的影响。如果不能对G民生的股权投资按权益法核算,G新希望的净利润可能缩水八成左右。

G民生今天召开2006年第三次临时股东大会,会议审议的定向增发事宜是事关上述两件事情之一。G民生拟定向增发不超过35亿股新股的消息一公布,一些老股东就表现出认购兴趣。记者注意到,G民生第三届董事会就定向增发议案表决时,与该议案相关的5名股东董事回避表决,这里的“与议案相关”极有可能意味着有意参与增发。据媒体报道,目前为G民生第七大股东的亚洲金融控股私人公司(淡马锡

旗下企业),已经公开表达了强烈的认购意愿。由于此次定向增发股份占G民生增发后总股本的比例将超过25%,增发特定对象又不超过10名,若淡马锡等其他老股东认购定向增发股份中的大部分,G新希望在G民生的第一大股东地位将不保。而G新希望目前是以控股子公司新希望投资有限公司为G民生第一大股东为由,对G民生的投资按权益法进行核算的。

另一件事是刘永好落选G民生董事会,则直接给G新希望对G民生的投资按权益法核算打上了问号。在7月16日召开的G民生2006年第二次临时股东大会上,G新希望董事长、原G民生副董事长刘永好在G民生的董事会换届选举中落选。

知名注册会计师朱德峰指出,投资企业对被投资单位具有控制、共同控制或重大影响

时,方能采用权益法核算。由于具有控制或共同控制后,还需要进一步纳入合并会计报表范围,因此G新希望能否采用权益法进行核算的关键,在于其是否对G民生具有重大影响,这不仅要考虑G民生定向增发后,G新希望是否仍是第一大股东,更要考虑G民生的董

事会组成情况等。刘永好落选后,G新希望是否仍对G民生具有重大影响,是否仍可对G民生的投资按权益法核算,当引起投资者的高度关注。

G新希望2005年年报显示,当年按权益法核算取得的长期股权投资收益为1.7亿元,其中主要来自对G民生的

投资收益。按G民生2005年度27亿元净利润及G新希望5.99%持股比例计,这部分投资收益为1.6亿元。而G新希望2005年度净利润仅1.8亿元,这就是说,如果不能对G民生的股权投资按权益法核算,G新希望的净利润可能缩水八成左右。

■资料链接

成本法与权益法

成本法是指对投资按投资成本计价的方法。采用成本法时,除追加或收回投资外,长期股权投资的账面价值一般应保持不变。被投资单位实际宣告分派的利润或现金股利时,投资企业才能确认为当期投资收益。

若G新希望对G民生的投资按成本法进行核算,则只能将2005年度实际分得的属于以前年度的现金红利

25348856.75元确认为2005年度的投资收益。同理,能确认为G新希望2006年度投资收益的只能是G民生按每10股派送的现金0.50元。

而权益法是指投资最初以投资成本计价,以后根据投资企业享有被投资单位所有者权益份额的变动对投资的账面价值进行调整的方法。采用权益法时,投资企业应在取

得股权投资后,按应享有或应分担的被投资单位当年实现的净利润或发生的净亏损的份额(法规或公司章程规定不属于投资企业的净利润除外),调整投资的账面价值,并确认为当期投资损益。投资企业按被投资单位宣告分派的利润或现金股利计算应分得的部分,相应减少投资的账面价值。

■第一落点

G格力拟定向增发1.25亿股

□本报记者 岳敬飞

G格力拟定向增发不超过1.25亿股,募资不超过10亿元。同时,将在华东地区新建年产300万台/套空调生产基地;且该投资总额达5亿元的项目,将由G格力独资经营运作。

根据披露,在扣除发行费用后,将按轻重缓急投资于以下两个项目:新建年产300万台套的家用空调生产基地,总投资额为5亿元,2007年内建成投产,该项目将为公司新增300万台套/年空调产能,项目静态投资回收期5.32年(含投资建设期);投资新增360万台压缩机制冷,总投资额为6.55亿元,2008年内建成投产,该项目将为公司空调生产做配套,项目达产后,实现销售收入13.69亿元,静态投资回收期5.36年。

上述两个投资项目,共需资金11.56亿元,G格力称,本次募集资金不足部分则由公司自筹解决。

G公用未计划收购广发证券股权

□本报记者 岳敬飞

今日,G公用就收购广发证券股权传闻作出澄清。

公告称,7月31日,和讯网的和讯要闻网页上登载了一篇题为“黑马一点红:发展潜力不容小视”的短文,文中提及“G公用(000685)收购‘广发’最有可能受益者”,同时,公司董秘室也收到部分投资者咨询公司收购广发股权进展情况的电话。

G公用特作出三点澄清:第一,G公用的控股股东中山公用事业集团有限公司(下称“公用集团”)持有广发证券股份有限公司(下称“广发”)15%的股权,G公用没有持有广发股权。第二,经咨询公用集团,公用集团没有出让广发股权的计划。第三,G公用没有收购公用集团所持有的广发股权的计划。

博弈宝钢 邯钢集团全力反收购

耗资2.6亿元增持G邯钢66357797股,宝钢系仍超比例持有邯钢权证

□本报记者 何军

针对宝钢系举牌,邯钢集团打响的反收购战取得初步胜利。

G邯钢今日披露,截至2006年8月7日,公司控股股东邯钢钢铁集团有限责任公司已累计增持公司股票66357797股,占公司总股本的2.38%。与此同时,G邯钢股价已由宝钢系举牌时的4.85元下挫至3.18元。

6月1日,宝钢系发布举牌公告,宣布已持有G邯钢13819664股,占总股本的比例为5.0002%。当日股价盘中涨停,尾盘上涨7.78%,报收于4.85元。

6月2日,邯钢集团启动反收购,宣布为保护中小投资者权益,对冲认购权证行权的需求,决定通过上交所交易系统增持G邯钢,增持数量不超过7亿股,增持资金不低于15亿元,增持实施时间为自6月2日起的12个月。

邯钢集团的强势反击加大了宝钢系的举牌成本,当时市场判断,G邯钢股价可能因为双方争夺筹码而不断飙升。但随后的股价表现出乎市场预期,自6月2日至8月7



日,G邯钢股价一直处于下降通道中,已由举牌时的4.85元下挫至昨日收盘的3.18元,跌幅高达35%。

统计显示,上述区间,G邯钢股价加权平均值为3.97元,邯钢集团增持了66357797股,耗资约2.6亿元,而宝钢系企业没有再次举牌,邯钢集团的反收购取得初步胜利。

不过,宝钢系也没有退却。截至昨日,宝钢系企业没有发布减持公告,说明没

有大幅减持G邯钢,虽然昨日收盘价已低于其5月份的收购成本。此前的公告显示,宝钢系企业5月份以3.4元至4.22元的价格,在二级市场购入了24953906股G邯钢。

与此同时,宝钢系企业依然超比例持有邯钢权证。上交所提供的资料显示,截至上周末,持有邯钢权证数量达到或超过可流通数量5%的共有两家机构,分别为上海宝钢设备

检测公司和上海宝钢集团公司,合计持有量至少为11135.956万份。上述行为表明,虽然前景不容乐观,但宝钢系企业对G邯钢的收购还没有放弃。

截至2006年8月7日,邯钢集团共计持有G邯钢1698536168股,占公司总股本的60.87%。以此计算,邯钢权证持有人全部行权后,邯钢集团的持股量将降至77283.1万股,持股比例仅为28%。

大中可能重回国美永乐“阵营”

□本报记者 陆琼琼

当市场普遍看好大中与苏宁电器联盟的时候,昨日却有消息称,大中电器很可能将重回国美、永乐“阵营”。

国美电器收购永乐以后,大中的去留成为焦点。今年4月份,永乐与大中签署合作协议。根据双方公布的合作战略协议,大中将全面接管永乐在京津地区的11家门店,此前永乐在华北地区即将开设的几个门店也将归为北京大中

管理。但事隔不到3个月,永乐董事长陈晓即向外界披露,因收购交易涉及向后者发行股份,但商务部已暂停内地公司持有境外上市资产审批,因此永乐与大中的合并将推迟至2008年完成。7月25日,国美收购永乐,大中随即声明,此收购与国美电器是否加入无关。但“鉴于永乐单方面与第三方合作,大中电器与永乐的战略合作协议有待重新协商。”此后,便传出大中与苏宁接触的消息。

一位接近谈判各方的人士告诉记者,大中选择合作的条件有两个:即保留品牌和一定时期其管理团队的控制力。然后是比较各家出价。对于一时间大中“另投他主”的做法,永乐保持“以不变应万变”。公司新闻发言人黄建平一再强调,永乐与大中的合作协议没有废除,甚至共同成立的管委会还存在。

业界分析,永乐与国美合作,大中可以用永乐单方面违约的说辞,扣押下此前永乐交

给大中的1.5亿保证金,这无疑对盈利下滑的永乐雪上加霜,因此永乐对大中也是志在必得。

据永乐内部人士称,陈晓可能以现金加股票的形式支付给大中,大中所获的回报将非常丰厚。另一方面,国美在大中收购案中可能也未停歇。分析人士表示,以黄光裕的个性,他并不想给对手任何机会。大中在北京地区长期与国美竞争,如果国美拿下大中中将彻底扫除后顾之忧。

54份中报今集中亮相

□本报记者 何军

中报披露今日迎来小高峰,共有54家公司半年报集中亮相,其中沪市26家,深市28家(中小创业板5家),每股收益最高的是G中集,达到了0.6697元,最低的是G香梨,为-0.06元。

54家公司中,52家上半年实现盈利,净利润从313万元到13.5亿元不等。只有G香梨和*ST长岭2家亏损,亏损额分别为-934万元和-936万元。共有3家公司推出中期分配、转增预案,其中G好当家拟每10股转增10股、G栖霞拟每10股转增5股、G众和拟每10股送3股转增1股派0.34元(含税),这三家公司上半年每股收益分别为0.26元、0.605元和0.3507元,分别较上年同期增长了85.7%、98.4%和5.5%。

虽然G中集实现净利润135067万元,每股收益达到了0.6697元,但是较去年同期相比还是净利润还是下降了34.15%。公司表示,由于第一季度集装箱的产销量和价格处于低位,相对于2005年上半年集装箱业务的超常旺盛,主营业务收入和净利润较高的状况,2006年上半年公司主营业务收入、主营业务利润和净利润出现显著下降。

中期推出每10股转增10股预案的G好当家,上半年累计完成销售收入263150414.97元,实现净利润51561398.41元,分别较上年同期增长了7.93%和106.31%。公司解释,净利润大幅飙升的主要原因是海参的采购量及销售价格有所上升,同时公司还享受了企业所得税全免的优惠政策。

G五洲大股东增持涉嫌违规

□本报记者 何军

之前没有任何征兆,G五洲大股东悄然对公司股票进行了增持。

G五洲今日披露,截至2006年8月7日下午收盘,公司第一大股东山东五洲投资集团有限公司新增持有公司无限售条件股份2046103股,占公司总股本108236603股的1.89%。

而本次持股变动之前,五洲集团未持有G五洲无限售条件股份。增持后,五洲集团共持有G五洲股份22095995股,占公司总股本的20.415%。其中有限售条件的股份20049892股,占公司总股本

的18.525%。

根据去年6月中国证监会发布的有关通知精神,实施股改后的上市公司控股股东,为避免公司股价非理性波动,可以增持社会公众股份。拟增持股份的控股股东应当将其增持股份计划与上市公司股改方案同时公告。增持股份计划应当包括目的、前提条件、数量及增持完成后的限售承诺等。

但是G五洲股改方案并未披露大股东的增持计划,大股东也没有承诺增持,更没有说明增持的前提条件。在这种情况下,五洲投资集团实施增持有明显的违规嫌疑。

G上港吸收合并议案获通过

□本报记者 葛荣根

在昨天举行的G上港临时股东大会上,关于上港集团与G上港吸收合并协议(草案)的议案获得高票通过,在关联股东回避表决的情况下,赞成率达97.4079%。

根据吸收合并方案,本次换股吸收合并公司股票的换股价格为每股16.50元,换股比例为1:4.5,即公司股东(上港集团、外轮理货、起帆科技除外)所持的每一股公司股票可以换取4.5股上港集团股

票。本次换股吸收合并完成后,上港集团将申请在上海证券交易所上市。

G上港董事长陈茂源表示,本次吸收合并后,上港集团将实现整体上市,从而建立起更广阔的资本运作平台,今后的上港集团代表的是整个上海港,将充分发挥规模效应和协同效应,降低经营成本和管理费用,提高运作效率,进一步增强上港集团的核心竞争力和盈利能力,为加快上海国际航运中心的建设发挥积极的作用。

新光明亮相 五公司“换主”

□本报记者 何军

颇受市场关注的光明食品(集团)有限公司重组近日落下帷幕,涉及的五家上市公司今日披露了相关事宜。

G食品公告称,接控股股东上海市糖业烟酒(集团)有限公司通知,该公司通过重组,已整体进入重组后的光明食品(集团)有限公司,并整体进入重组后的光明食品(集团)有限公司。

G都市、G海博、光明乳业披

露,接控股股东及实际控制人光明食品(集团)有限公司通知称:“根据上海市国资委改革总体部署,通过重组,原上海农工商(集团)有限公司已增资并更名为光明食品(集团)有限公司”。

G梅林公告称,接控股股东上海市糖业烟酒(集团)有限公司通知,该公司通过重组,已整体进入重组后的光明食品(集团)有限公司,并整体进入重组后的光明食品(集团)有限公司。

金堆城铝业拟赴港上市

□本报记者 杨勤

据市场消息透露,中国最大的铝生产商金堆城铝业集团有限公司计划赴香港上市,初步拟定集资金额为10亿美元(约78亿港元)。

资料显示,金堆城铝业集团位于陕西省华县境内,生产铝锭、铝化学化工、铝金属深加工三大系列十种产品。金堆城铝业集团是

亚洲最大的铝金属采、选、冶、加、科、工贸一体化联合企业,年产铝金属量约1.2万吨,处于中国铝行业之首,世界排名第三,仅次于非尔普斯道奇和智利的Codelco,出口量占世界铝市场份额的10%左右。金堆城铝矿资源得天独厚,蕴藏量十分丰富,已探明矿石储量约10亿吨。从1966年至2005年的39年中,金堆城铝业集团累计实现利税84.047亿元。